

魅力牡丹区

牡丹区卫生健康事业高质量发展惠民众

□通讯员 郭玉华 卞兆亮 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

2023年,牡丹区持续加大基层医疗设施建设,全面深化医药卫生体制改革,形成了层次分明、职责明确、相互配合的医疗卫生服务体系,让群众在家门口即可享受到优质诊疗服务,卫生健康事业实现了高质量发展。

党建统领卫生健康事业发展。在全区卫生健康系统组织开展解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动、“四送四进四提升”健康促进行动、“优质服务在身边”等10余项为群众办实事行动。全区17家公立医院全部创建“红色引领”区级示范点,其中12家医院成功创建“红色引领”市级示范点。区直5家医院和12个镇街卫生院分别组建健康义诊队,深入基层为群众提供健康义诊活动,将更多优质医疗服务送到群众家门口。

医疗卫生服务水平高质量发展。目前,新建的牡丹人民医院青年湖分院已投入使用,牡丹人民医院门诊妇儿楼正在进行装修,牡丹区中心医院新院区2024年底将交付使用,另有一批医疗卫生项目工程正在加速建设。持续加强公立医院标准化建设,区中心医院二级医院复审已通过省等级评审专家组验收。加强急诊急救体系建设,推进院前急救和院内急诊有效衔接,目前全区院前急救站共有9家。强力推进基层医疗卫生服务能力提升,大黄集、都司、吴店、沙土、李村等10家卫生



▲牡丹区中心医院新院区效果图

院达到国家优质服务基层行推荐标准,9家卫生院通过一级甲等卫生院市级评审。

健康保障全面加强。居民电子建档率为93.46%,新生儿访视率93.31%,肺结核患者健康管理率100%。强化预防接种和慢性病管理,去年预防接种证建证率达100%,常规免疫接种率达到97.02%。加强职业健康工作,开展卫生监督执法“蓝盾行动”。围绕职业病危害项目申报、职业病危害专项治理、建设项目职业病危害治理和职业卫生分类监督执法

等重点工作开展监督检查。建立形成了“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,有序就医格局基本形成。

中医药事业高质量发展。强化中医药重点(特色)专科建设,带动综合医院和妇幼保健院中医药服务能力提升。区中医院骨伤科被评为省级中医重点专科,康复科被评为县域龙头科室。全区基层医疗机构国医堂全覆盖,成功创建旗舰国医堂1处,打造精品国医堂12处,中医特色村卫生室37个。组织优质中医医疗资源开展

“健康夜市”中医义诊、中医药文化“六进”活动、中医药知识宣传等便民惠民活动100余次,中医药适宜技术得到有效推广。

老龄健康及医养结合工作创新开展。有效提升老龄健康服务水平,鼓励基层医疗机构与养老机构开展签约合作,让老年人居家就能享受到医疗健康查体和巡诊服务,目前已与13家养老机构与牡丹区中医院签订合作协议。积极开展医养结合机构服务质量提升行动,医养结合机构医疗卫生服务质量显著提升,

老年友善医院验收通过率达到90%。

2023年,牡丹区卫生健康工作荣获全省卫生健康工作先进集体、全省计划生育协会工作先进集体、全省无偿献血志愿服务表现突出集体、全市深化医药卫生体制改革表现突出先进集体等多项荣誉。成立背囊化应急医疗小分队、打造卫生应急科普宣传主题公园等创新做法在全市树立了样板,全省紧急医学救援能力提升培训暨菏泽市(牡丹区)背囊化医疗应急小分队演练观摩活动在牡丹区举行。

牡丹区奏响工业高质量发展强音

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)2023年12月28日,牡丹区工业经济高质量发展专题新闻发布会召开,介绍牡丹区工业经济高质量发展工作有关情况。

区委常委、区政府副区长葛广勋表示,近年来,牡丹区坚决贯彻黄河流域生态保护和高质量发展战略要求,以淘汰落后产能、改造传统动能、培育新动能为抓手,聚焦工业经济“头号工程”,大力实施工业经济“二次创业”,全区工业经济高质量发展稳步向好。

牡丹区鼓励引导企业实施技改工作,全力突破制约技改投资问题,不断提升数实融合水平。启动实施工业经济“强基固本、提质增效”三年行动,全面推行重点产业链“链长制”,着力增强链条韧性和竞争力。坚持“亩效益论英雄”,持续做好亩效益评价工作,最大限度将优势资源向鼓励类企业倾斜。持续优化市场主体培育,增强企业创新动能,去年入库创新型中小企业40家,获批省级“专精特新”企业19家。精准滴灌帮

扶举措,持续助企纾困解难,先后帮助解决小微企业融资缺口超2500万元。

牡丹区以“链长制”为总抓手,突出发展先进制造业,推进英博尔二期全面达产,加快推进卢德堡啤酒、华瑞面业二期等项目落地投产,着力打造装备制造和农副食品精深加工产业集群做大做强。此外,牡丹区还着力培育骨干企业,加快推进传统产业转型升级,大力推动企业工业化和信息化建设,扎实走好新型工业化道路。

书写民生答卷,绘就幸福画卷

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)2023年12月29日,牡丹区人民政府新闻办公室、牡丹街道办事处联合举行“书写民生答卷 绘就幸福画卷”主题新闻发布会。

为方便群众办事,牡丹街道打造了一站式服务中心矛调中心,设置了政源、警源、诉源、访源,分别设置12345热线、派出所、司法等窗口,针对近年来高频发生的家庭争执、消费纠纷、业主冲突等矛盾,设置妇联、市场

监管、物业等多个窗口,追溯问题源头,将矛盾化早化小。大厅配备轮驻窗口,依据季节多发矛盾问题,由教委、人社、行政执法等部门分月轮流入驻。同时,矛调中心二楼设有四源四进调度中心、“枫桥式”税费争议调解中心、检察之窗等多个特色功能室,处理解决大厅所受理的百姓烦心事。前面窗口接,后面部门办,进一步强化部门合作,形成工作合力,做到对四源四进工作的闭环管理。